

Память и наука: политехники получили награды за исследования истории блокады Ленинграда

В «Невской ратуше» прошла торжественная церемония награждения победителей конкурса на проведение исследований по изучению истории обороны и блокады Ленинграда в 2025 году. В число победителей в этом году вошли 7 студентов, аспирантов и сотрудников Гуманитарного института Политеха.



Конкурс проводился Комитетом по науке и высшей школе правительства Санкт-Петербурга в соответствии с мероприятиями государственной программы Санкт-Петербурга «Экономика знаний в Санкт-Петербурге», утвержденной постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 23.06.2014 № 496, и постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 01.08.2022 № 695 «О премиях Правительства Санкт-Петербурга победителям конкурса на проведение исследований по изучению истории обороны и блокады Ленинграда».

Этот конкурс имеет огромное значение и для популяризации знания о войне и блокаде, и для того, чтобы молодые люди для себя определяли, что для них главное. А еще это большое подспорье Институту обороны и блокады

Ленинграда, который по поручению губернатора города создан в нашем Мемориальном музее блокады, — отметил председатель Архивного комитета Санкт-Петербурга Петр Тищенко.



Помимо престижной награды и возможности внести вклад в сохранение памяти о великих событиях, победителей ждут премии в размере от 50 до 200 тысяч рублей. В 2024 году их размер увеличен решением губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова.

Постановлением Правительства Санкт-Петербурга по итогам конкурса присуждено 25 премий. Семь из них присуждены представителям Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого.

- В категории «Студенты» обладателями премий стали Полина Крисон и Анна Малинина.
- В категории «Аспиранты и адъюнкты» обладателями премий стали Татьяна Гаврилова и Александра Дмитриева.
- В категории «Молодые ученые» обладателем премии стала [Екатерина Мушенко](#).
- В категории «Молодые кандидаты наук» обладателями премий стали Дмитрий Вычевов и Максим Ганин.



На протяжении уже многих лет занимаюсь изучением различных аспектов повседневной жизни советских детей и подростков в годы Великой Отечественной войны. В контексте этого в последние годы стал исследовать блокадное детство. По результатам работы были введены в научный оборот новые документы, в которых содержатся ценные сведения о том, как проходила эвакуация детей и подростков из Ленинграда. В качестве конкурсной работы я отправил своё исследование, в котором рассмотрел, как проходило восстановление сети пионерских лагерей в 1944-1945 гг., — поделился доцент Высшей школы общественных наук Дмитрий Вычевор.

Студенты и молодые учёные внимательно изучали архивы, по крупицам собирали достоверные данные о событиях и людях судьбоносной эпохи в истории нашего города, страны и всего мира. Студентка Высшей школы международных отношений Полина Крисон своё исследование посвятила родному Павловску, а именно директору Павловского дворца в годы Великой Отечественной войны Анне Зеленовой.



Моя семья живёт в Санкт-Петербурге уже шесть поколений точно, и я горжусь тем, что являюсь петербурженкой, жительницей города с такой уникальной и непростой судьбой. Истории Ленинграда в годы Великой Отечественной войны посвящено огромное количество исследований, и часто без внимания остаются не менее интересные и значимые события, происходившие в его пригородах. Поэтому для меня популяризация Павловска, моей малой родины, подвига его жителей и отдельных лиц — это не только личный интерес, но и честь, которую я несу с гордостью, — рассказала студентка ВШМО ГИ Полина Крисон.

Фото: пресс-служба комитета по науке и высшей школе правительства Санкт-Петербурга

Дата публикации: 2025.12.26

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)